

Misiunea Creștină Richard Wurmbrand  
Căsuța Poștală 12, OP 74  
București, 062580, România  
Email: apel@misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro ;  
Pagina Web: misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro

**Ajutăm orfani și creștini în vârstă (mulți cu vârste peste 80, 90 de ani)  
care au fost închiși pentru credință în actuale și foste țări comuniste.  
În aceste momente critice ajutăm refugiați creștini din Ucraina!**



Late Reverend Richard Wurmbrand with  
wife, Sabina

OCTOMBRIE  
2023

#### **Anunț!**

Se pot obține următoarele **5 cărți gratuite**, numai folosind Formularul de Cerere de pe pagina de internet: <https://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro>

Autor: Pastorul Richard Wurmbrand:

"Drumul spre Culmi" (meditații creștine pentru fiecare zi din an);

"Torturat pentru Hristos";

"Cu Dumnezeu în Subterană";

"A Fost Karl Marx un Adept Satanist?";

"Soția Pastorului" de Sabina Wurmbrand.

Cei interesați, vor trebui să acopere cheltuielile minime de expediere arătate în Formularul de Cerere.

“Să nu furi” (Exodul 20:15)

Pastorul Richard Wurmbrand a suferit 14 ani în închisorile comuniste din România. Soția sa, Sabina, a fost deasemeni închisă pentru credința sa în Hristos aproape trei ani, în unele din aceleași închisori

Dintr-o meditație biblică nepublicată a pastorului Richard Wurmbrand

### **PORUNCA A OPTA**

Să nu furi este o poruncă de la Dumnezeu. Această poruncă are o sferă mai largă decât ar indica cele trei cuvinte ale sale. Ea cuprinde următoarele: „Să returnezi ceea ce a fost furat, să nu mănânci cu bună știință mâncare furată, să nu ascunzi bunurile furate, să nu acoperi furtul, să nu iei bani sub pretexte false etc”. Înseamnă nu numai că nu vei fura, dar că țara ta și partidul tău nu vor fura; că nu vei tace când știi despre un furt și că nu vei propaga furtul. Nu există grade în onestitate. Esti fie sincer, fie necinstit.

Dumnezeu recunoaște proprietatea privată. El ne învață îndatoririle celor bogați față de semenii lor, dar ne avertizează și împotriva furtului, împotriva jefuirii unui om sau a unei națiuni de ceea ce deține în mod legitim. Comunismul, dimpotrivă, propovăduiește furtul. Folosind trucul diavolesc de a schimba sensul cuvintelor, comuniștii tolerează crima numind-o dreptate; ei mint în mod liber numind diplomația minciunii și așa mai departe.

MARX a semănat sămânța furtului proclamând că proprietatea este furt. El a scris în REINISCHE ZEITUNG (Arhiva Marx-Engels, 1927): „Nu este tot furt de proprietate privată? Nu privesc eu, prin proprietatea mea privată, pe orice altă persoană de această proprietate?” Potrivit lui, dacă dețin o casă, mobilier și îmbrăcăminte, privesc pe altcineva de ele. Așa că ar fi

greșit să ai chiar și pantaloni sau o fustă a ta. Astfel de prostii sunt impuse ca idei geniale într-o parte a lumii dominată de comuniști. În mod surprinzător, există chiar și câțiva pastori în Occident care, deși au costume, mobilier și o mașină proprie, ar protesta în fața poliției dacă ar fi furate vreunul dintre ele; totuși ei admiră marxismul. Marxismul este exact opusul învățaturii creștine, pentru că vine de la Satana, autodeclarat adversar al lui Dumnezeu.

Am publicat o carte intitulată „A FOST KARL MARX SATANIST?”, în care am adus dovezi ale legăturilor dintre MARX și sectele adoratorilor diavolului. Am indicat fapte care arătau că MARX a fost un satanist, care-L ura pe Dumnezeu, că ateismul, socialismul și interesul său pentru săraci erau doar prefăcătorie, în timp ce el lupta în mod conștient pentru stăpânirea diavolului pe pământ. Esența religiei sataniste este ceea ce șarpele i-a spus Evei: „Nu trebuie să te supui lui Dumnezeu. Mănâncă din fructul interzis și tu însuși vei deveni ca Dumnezeu” (Geneza 3:5). Ascultă următoarea poezie a lui MARX, de la care se răspândește minciuna că idealul lui în viață era să-i ajute pe cei asupriți să construiască un sistem social drept. El avea cu totul alte lucruri în minte: „Cu dispreț îmi voi arunca mânușa din plin în fața lumii și voi vedea prăbușirea acestui uriaș-pigmeu a cărui cădere nu-mi va înăbuși ardoarea. Atunci voi rătăci ca dumnezeiesc și biruitor prin ruinele lumii și, dând cuvintelor mele o forță activă, mă voi simți egal cu Creatorul.” Dacă poemul nu este suficient de clar, citește-l din nou și amintește-ți o altă zicală a lui MARX: „Învăț cuvinte care se amestecă într-o mizerie diavolească și haotică!” Scopul lui mărturisit a fost să ruineze lumea, nu să o facă mai bună. Așadar, scopul marxismului nu este de a îmbogăți pe săraci; este vechiul scop al Satanei: să-L alunge pe Dumnezeu din rai. Săracii sunt induși în eroare într-un program nerealist de egalitate pentru a-i face să-i ajute pe cei care urăsc pe Dumnezeu să obțină puterea dictatorială în numele proletariatului.

Pentru a îndeplini acest scop, comuniștii au furat țări întregi prin înșelăciune și teroare. Complicii lor din Statele Unite și guvernele occidentale le-au permis să fure. Preoții catolici și pastorii protestanți care sunt comuniști deghizați, alții creștini păcăliți, susțin furtul unor țări întregi de către comuniști în numele unei noi teologii numită „Teologia eliberării”. Ei se numesc teologi creștini în timp ce merg mână în mână cu marxistii care se închină diavolului și predică doar despre lupta de clasă și revoluția împotriva guvernelor sub care religia este liberă. Ei nu predică niciodată revoluția împotriva dictaturilor comuniste care îi asupresc pe credincioșii în Dumnezeu.

Aleșii lui Dumnezeu nu se tem. Ei rezistă în ciuda torturii severe. Hristos va birui și nu Satana. Acesta din urmă are puterea morții (Evrei 2:14), dar Iisus are puterea de a învia.



Închisoarea comunistă Jilava.  
Intrarea spre celulele subterane.



Celulă cu paturi suprapuse, fără saltele, pe care deținuții erau obligați să doarmă. Soba, doar de decor, niciodată încălzită în nopțile geroase de iarnă



Fotografie a pastorului Richard Wurmbrand în timpul detenției la Jilava

“Religia curată și neîntinată înaintea lui Dumnezeu, Tatăl nostru, este să cercetăm pe orfani și pe văduve în necazurile lor și să ne păstrăm neîntinați de lume.” (Epistola Apostolului Iacov 1:27)

**Eroi ai credinței și familiile lor ajutați cu darurile voastre!**  
**Câteva fotografii de creștini închiși pentru credință, ajutați cu darurile voastre**  
**Citiți mărturiile lor la <http://misiuneacrestinarichardwurmbbrand.ro> (coloana a treia)**



### **Nadezhda REINER**

A fost condamnată la 3 ani de închisoare într-un tribunal din Moscova, fosta Uniune Sovietică, pentru conducerea unei școli duminicale cu 25 de copii. Când a fost arestată de KGB (poliția secretă comunistă), copiii au înconjurat-o cu un cerc strâns încercând să împiedice arestarea ei. Polițiștii KGB au lovit cu capetele de perete pe unii copii, i-au torturat pentru ca Nadejda să le audă gemetele și plânsul.  
**Citiți mărturia ei în buletinul nostru online din 3/2022.**



### **Bogdan Sergei EGOROVICH**

A putut să organizeze în fosta Uniune Sovietică distribuția literaturii creștine subterane. Pentru imprimare au fost folosite peste 4 tone de hârtie. Pentru aceste activități a fost închis și condamnat la muncă fizică grea împreună cu mulți alți creștini. A fost eliberat după numai 2 ani, datorită liberalizării lui Gorbaciov numită „perestroika”.  
**Citiți mărturia lui în buletinul nostru online din 3/2022.**



### **Dirijorul de cor bisericesc VINOGRADSKIY Danil Mikhailovich**

a fost printre organizatorii și conducătorii unei delegații la autoritățile din fosta Uniune Sovietică. Delegația a cerut eliberarea prizonierilor de conștiință, asigurarea libertății de a predica Evanghelia. Autoritățile sovietice i-au arestat și torturat pe organizatorii acestei petiții. A fost condamnat de două ori la trei ani de închisoare.  
**Citiți mărturia lui în buletinul nostru online din 4/2022.**



### **Predicatorul baptist SASIN Victor Pavlovich**

a fost condamnat de trei ori la pedepse de 3 ani, alți trei ani și amnistiat sub Gobarciiov în timpul celui de-al treilea termen, după un an de închisoare. El a condus mai mult de 12 ani de activitate bisericească creștină subterană.

**Citiți întreaga mărturie a fiicei lui în buletinul nostru online din 3/2022.**

### **Refugiați Creștini din Războiul Ucrainian Ajutați cu Darurile Voastre!**



### **KOROB Alexander a fugit din Ucraina cu soția Anjelika și fiicele Liz și Ina. Alexander a scris:**

"Bună ziua! După ce a început războiul în Ucraina, am semnat o petiție în care afirmam că nu susțin invadarea Ucrainei de către Rusia și împotriva participării armatei belaruse la aceasta. Am publicat și pe Facebook o postare cu un text similar. Când au început căutările în redacția ziarului independent în care lucrăm și perchezițiile angajaților, am plecat urgent din țară cu familia.

„O lună mai târziu mi-au percheziționat casa, soacra mea încă locuiește acolo. Era în stare de șoc, cu tensiune arterială foarte mare, a semnat mai multe protocoale, fără să înțeleagă nici măcar ce scria acolo. Copii ale protocoalelor nu au fost lăsate la îndemână și nu a fost menționat în cadrul lor baza în care s-a efectuat percheziția. După aceasta, cu siguranță nu ne putem întoarce până când regimul (pro-rus) nu se va prăbuși”.

**O clădire de apartamente distrusă de bombardamentele rusești în Mariupol, Ucraina, unde 40% din întregul oraș a fost aproape distrus.**



**Peste 8 milioane de refugiați au fugit până acum din Ucraina în diferite țări europene.**

### **Mărturii ale Familiilor de Refugiați Creștini din Ucraina Sfâșiată de Razboi, Ajutate cu Darurile Voastre!**

#### **Sora Likhodeeva Olga a scris:**

„Am locuit în orașul Kropivnitsky, în casa noastră proprie. Totul a fost în regulă până pe 24.02.2022. Dimineața am primit un telefon de la copiii și prietenii noștri din Harkov, care ne-au spus că războiul a început și că au fost împușcături. Am început să ne rugăm. La ora 5 a.m. avioanele militare au început să zboare; ne-am speriat foarte tare și am început să facem bagajele pentru a ne salva viețile. Am plecat la graniță. A fost foarte greu de traversat; Am stat 2 zile în mașina noastră.”

#### **Sora Olena Efremova și Oksana Popova au scris:**

„Suntem din Ucraina, orașul Harkov. Pe 24 februarie 2022, la ora 5 a.m. am fost treziți de sunetul exploziilor și am înțeles că este război și că Rusia ne atacase. Nu am vrut să credem, dar era adevărat. Am aflat că împușcăturile nu au fost doar în Harkov, ci și în alte orașe ale țării noastre. Am traversat toată țara spre Cernăuți și acolo am intrat în România. Îi mulțumim lui Dumnezeu și ne rugăm pentru Ucraina.

„Deși obosiți, ne-au dus la punctul de întâlnire. Am fost șocată cât de bine am fost primiți. M-au hrănit, m-au încălzit și m-au liniștit. Am dormit pe podea în timp ce surorile și frații de la biserică ne-au primit timp de 2 zile.”

#### **Sora Chernous Albina și fiul Mark au scris:**

„Totul a fost în regulă până când pe 24 februarie (2022) la ora 5 a.m., sora mea din Kiev m-a trezit și mi-a spus că războiul a început. Eu și soțul meu ne-am împachetat repede lucrurile și am plecat. Am auzit două explozii și ne-am speriat foarte tare. Drumul a fost anevoios, am călătorit 3 zile, am rămas fără mâncare și nu aveam cu ce să-mi hrănesc fiul de 10 luni. Am reușit să trec granița, dar soțul meu nu a avut voie să iasă din țară. Sunt foarte îngrijorat pentru el.”

#### **Sora Kotulska Irina a scris:**

„Pe 24/02/2022, dis-de-dimineață, am auzit explozii. Ne-am ridicat, ne-am făcut repede bagajele, ne-am trezit copiii și am plecat de la Kiev în direcția graniței. Pe 27 februarie, la ora 5, am intrat în România unde am fost primiți într-o tabără de copii creștini. Este foarte periculos să stai în Ucraina în acest moment; ne îngrijorăm și ne rugăm pentru membrii familiei noastre care sunt încă acolo. Ne gândim să mergem mai departe, unde ne va conduce Dumnezeu și ne rugăm.”

## Mărturii ale Familiilor de Refugiați Creștini din Ucraina Sfâșiată de Razboi, Ajutate cu Darurile Voastre!



Kudla Iulia and daughters  
Milana and Zarina taking  
shelter in the basement.



a propus să mergem la Donețk sau Taganrog.

„Pentru că nu am avut de ales, am ales Taganrog, de acolo am fost trimiși la Penza, unde am fost plasați într-un punct de cazare temporară. Acolo ne-am întâlnit pe rețelele de socializare cu voluntari care ne-au ajutat să ajungem în Tallinn, Estonia, unde ne aflăm astăzi. Aici am găsit o biserică și l-am întâlnit pe pastorul Pavlo Duchenko de la Biserica Creștină „Sarea Pământului” din Tallinn. Aici, oamenii ne-au ajutat să ne recuperăm și să ne îndepărtăm de ceea ce am experimentat și văzut. Îi mulțumim lui Dumnezeu că El are grijă de noi și trimite oameni care au devenit o nouă familie. Ne rugăm pentru sfârșitul războiului din Ucraina și pentru pace în întreaga lume, sperând o întâlnire rapidă cu rudele și prietenii.”

**Sora Kudla Iulia a scris:** „Bună ziua, suntem o familie din orașul Mariupol. În primele zile de la începutul invaziei pe scară largă a Rusiei, puteam să ieșim din casă. Începutul războiului nu s-a simțit în mod deosebit în această perioadă, am putut să mă aprovizionez cu apă potabilă și de ploaie și produse esențiale.

„Pe 5 martie, eu și fiicele mele am coborât în sfârșit la subsol acolo și am făcut cunoștință cu vecinii, care suferiseta numeroase atacuri cu rachete, mai mult de 3 lovituri aeriene în curtea noastră. La subsol, ne-am împrietenit cu un vecin cu care am decis ce să facem, cum să ne întreținem.

„Cineva era de serviciu lângă foc pentru că era foarte frig pentru că ninsese. Bărbații din cartier au încercat în toate felurile să izoleze locul în care ne aflam și să aducă măcar puțină apă. Când curentul, gazul și apa s-au oprit în oraș, nu a mai existat nicio comunicare de atunci.

„Toată lumea a înțeles că vine iadul. **Din păcate eram foarte mulți, 14 copii, 2 dintre ei sugari și vreo 27 de adulți, nu au fost suficiente provizii pentru o lungă perioadă de timp.** Chiar ne era frică să ieșim și să respirăm aer proaspăt. Proaspăt? Este (ceea ce numesc eu) fumul nesfârșit de la incendii. Încă nu-mi vine să cred. Luni de întuneric. Nu am văzut lumina soarelui. Ne-am speriat. Și când nu mai era apă deloc, cele două familii ale noastre și cu mine am decis să ieșim pe 21 martie.

„Am ieșit din subsol, și sinceră să fiu, atunci nu ne-a mai fost frică, am vrut doar să salvăm copiii. Ne-am îndreptat spre Volodarsk, era un punct de control rusesc, am întrebat cum putem ajunge în Ucraina, au râs și au spus că avem drum spre Donețk sau Rusia, dar în Ucraina nu există coridor. Era o familie cu un copil cu noi, am condus vreo 4 ore, privind toată această oroare. În jurul nostru erau mașini arse, echipamente militare, autobuze de-a lungul autostrăzii. Când am ajuns la școala din Volodarsk, am petrecut două nopți acolo, ne-au hrănit și ne-au dat apă. Apoi ni s-

## Refugiați Creștini Ucrainieni Ajutați cu Darurile Voastre

16 aprilie 2022

Dragi contribuitori: Recunoștința mea, tuturor celor care au donat cu generozitate pentru a ajuta atât de mulți refugiați din Ucraina, un adevărat potop de persoane strămutate. Peste 4 milioane au scăpat de acum în războiul actual și se așteaptă să iasă alte 3 milioane. Dacă citiți știrile zilnice, vă veți convinge ușor că nu sunt cifre exagerate. Acestea sunt persoane care fug de bombardamentele extinse și de distrugerea totală continuă a orașe întregi. Se întâmplă că țara mea natală, România și Republica Moldova au împreună cea mai lungă graniță comună cu Ucraina. În același timp, România este una dintre cele mai sărace țări din Uniunea Europeană, iar Moldova este mai rău din punct de vedere economic. În România și Moldova până acum, peste 1 milion de ucraineni și-au căutat un refugiu. Majoritatea acestor refugiați sunt femei cu 3 până la 8 copii. Din fericire, multe alte țări din Europa și America de Nord acceptă să găzduiască acești refugiați, dacă pot ajunge până acolo. Multe biserici din afara României, au trimis mijloace de transport, precum autobuze și chiar zboruri închiriate. Acești refugiați vorbesc ucraineană și rusă. Pe ici pe colo, comunitatea de limbă română este de ajutor deoarece unele localități de graniță precum orașul universitar Czernowitz (nume în germană, Cernăuți în română) unde s-a născut mama mea, făceau parte din România înainte de al Doilea Război Mondial. Unii dintre generația tânără ar putea avea puține cunoștințe de engleză. Guvernul român și-a dat toată osteneala în a găzdui cei mai mulți dintre acești refugiați. Prin multe contacte de încredere de mulți ani în România, ne-am concentrat pe a ajuta în moneda locală românească de la 800 la 8.800 de Ron de familie, credincioși creștini refugiați. Mulți au plecat doar cu hainele de pe ei. La graniță erau cozi lungi de kilometri. Prin credincioșii locali care merită toată lauda, oferim bani de buzunar, dați în mână pentru hrană și cazare pentru câteva zile, până când există o rezoluție parțială cu privire la planurile de viitor apropiat de a se stabili cumva într-un loc sau de a trece mai departe în alte țări. 8.800 de Ron pare a fi o sumă mare pentru un cuplu în vârstă care ar putea scăpa, dar majoritatea cuplurilor ies cu grupuri mai mari de 10 până la 15 copii și nepoți. Doar ca un exemplu, am plătit pentru o casă în localitatea Victoria, 26.000 Ron pentru o lună de cazare și mâncare pentru 3 adulți și 12 copii. Cei mai mulți dintre acești refugiați își fac iluzia că își părăsesc țara natală, locuința și munca lor pentru o perioadă scurtă de timp, dar așa cum apar știrile despre acest război prelungit, mă îndoiesc că va fi așa. Cred că acești refugiați vor rămâne refugiați pentru mulți ani de acum înainte. Publicăm în acest buletin informativ doar câteva chitanțe cu sume sau mărturii documentând ceea ce am scris mai sus. Din nou, mulțumesc și Dumnezeu să vă binecuvânteze, **Mihai Wurmbrand**

409	Власенко	Валентин	Мефодьевич	1958	Украина
410	Вольф	Андрей	Корнеевич	1958	Казахстан
411	Куркин	АЛЕКСЕЙ	ЯКОВЛЕВИЧ	1958	Россия
412	Левен	НИКОЛАЙ	ВИКТОРОВИЧ	1958	Казахстан
413	Романюк	Владимир	Николаевич	1958	Украина
414	Тиссен	Давид	Давидович	1958	Россия
415	ТУРКЕВИЧ	Василий	Тарасович	1959	Украина
416	Бычков	Степан	Павлович	1959	Украина
417	ДРИСВЯННИКОВ	АЛЕКСАНДР	АЛЕКСАНДРОВИЧ	1959	Россия
418	СКВОРЦОВА	ЛЮБОВЬ	НИКОЛАЕВНА	1959	Россия
419	Варавин	Виталий	Федотович	1959	Россия
420	Дубицкий	СЕРГЕЙ	АДАМОВИЧ	1959	Россия
421	Лященко	Борис	Владимирович	1959	Украина
422	Ткаченко	ИВАН	ИВАНОВИЧ	1959	Казахстан
423	МАРЧЕНКО	Станислав	Павлович	1960	Украина
424	Донченко	Александр	Максимович	1960	Украина
425	Отмахов	Вениамин	Александрович (Валерианов)	1960	Узбекистан
426	Савченко	Михаил	Михайлович	1960	Эстония
427	Фадеева (ШВЕЦОВА)	ДИНА	ВЛАДИМИРОВНА	1961	Алания
428	ШВЕЦОВА	АННА	ВЛАДИМИРОВНА	1962	Алания
429	Богодимов	Александр	Валерьевич	1962	Эстония

Mai sus, exemplu de listă pe care misiunea noastră a reușit să o elaboreze, cu peste 480 de bătrâni creștini baptiști care au suferit pentru credința lor în fosta Uniune Sovietică. Pedepșa cu închisoarea a fost de la 2 ani până la 18 ani de închisoare. Dacă ar fi adunați, anii de condamnare la închisoare arătați în tabelul nostru prescurtat, ar însemna cel mai probabil până la peste 2000 de ani de închisoare. Cea de-a patra coloană indică anul nașterii și a cincea, țara de reședință actuală (cum ar fi Ucraina, Rusia, Kazahstan, Belarus etc.). Încercăm să obținem adrese exacte, astfel încât să putem trimite ajutor încurajator celor încă în viață. Am putut trimite ajutor la aproximativ 120 de astfel de creștini vârstnici vorbitori de limbă rusă și 110 vorbitori de alte limbi. Multe dintre mărturiile lor le puteți citi în buletinul nostru lunar. (Mărturiile disponibile pe internet la:

<http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro>

**Misiunea Creștina Richard Wurmbrand este o asociație non-profit, definitivă prin hotărârea Judecătoriei Sectorului 6 din 05.12.2018 în dosarul 20153/303/2018, înscrisă în Registrul Asociațiilor și Fundațiilor la numărul 108 din 11.12.2015. Daruri pentru această lucrare misionară creștină se pot trimite la: Banca Comercială Română, Cod Swift: RNCBROBU:**

**Conturi IBAN:**

**RON: RO27RNCB0068149171380001**

**USDollar:RO97RNCB0068149171380002**

**EURO: RO43RNCB0068149171380004**